

Dům dětí a mládeže Klatovy



VÝROČNÍ ZPRÁVA

o činnosti Domu dětí a mládeže v Klatovech

za školní rok 2013/2014

Obsah

1.	Úvod	3
2.	Charakteristika zařízení	4
3.	Přehled pracovníků	5
4.	Pravidelná zájmová činnost	6
	Hudební kroužky	6
	Sportovní kroužky	6
	Taneční kroužky	7
	Technické kroužky	7
	Výtvarně-keramické kroužky	8
	Ostatní kroužky	8
5.	Předmětové soutěže	8
6.	Spontánní činnost	9
7.	Táborová činnost.....	9
8.	Příležitostné akce pro veřejnost	10
9.	Základní údaje o hospodaření DDM.....	11
	Hlavní činnost	11
	Doplňková činnost	12
	Péče o základní prostředky a vybavení	12
10.	Výsledky z absolvovaných kontrol	13
11.	Závěr	13

1. Úvod

Posláním DDM Klatovy je vytváření podmínek pro aktivní naplnění volného času dětí, mládeže i dalších klientů formou zájmových, vzdělávacích, rekreačních a spontánních činností.

Dům dětí a mládeže Klatovy je školským zařízením pro zájmové vzdělávání. Je příspěvkovou organizací, jejímž zřizovatelem je Plzeňský kraj. DDM Klatovy zajišťuje výchovnou, vzdělávací a rekreační činnost dětí, mladých lidí i dospělých – vytváří podmínky pro uspokojování jejich zájmů v nejrůznějších oblastech, od sportovních aktivit, přes umělecké, technické až po spontánní aktivity.

I ve školním roce 2013/2014 našly stovky a tisíce dětí, žáků, studentů i rodičů v Domě dětí a mládeže zázemí pro svůj volný čas, inspiraci, nové poznatky a zážitky.

Mgr. Tomáš Kovanda, ředitel



2. Charakteristika zařízení

Název: Dům dětí a mládeže Klatovy, ul. 5.května 109

IČO: 69459096

IZO: 600 028 623

Tel.: 376 311 345

Fax.: 376 310 357

E-mail: ddm@klatovy.cz

Web: www.ddm.klatovy.cz

Číslo účtu: 271977990217/0100 Komerční banka

ID datové schránky: ynyfre5

Ředitel organizace: Mgr. Tomáš Kovanda

Právní forma: příspěvková organizace

Zřizovatel: Plzeňský kraj, Škroupova 18, 301 00 Plzeň

Odloučené pracoviště:

Klatovy - Vídeňská 24, Klatovy - tělocvična,sál

Turistické základny:

Kunkovice – Čachrov – turistická základna

Hojsova Stráž - Nýrsko- turistická základna

Doplňková činnost:

- Hostinská činnost
- Pořádání odborných kurzů, školení a jiných vzdělávacích aktivit, včetně lektorské činnosti
- Specializovaný maloobchod a maloobchod se smíšeným zbožím
- Realitní činnost
- Poskytování tělovýchovných a sportovních služeb
- Pronájem a půjčování věcí movitých

3. Přehled pracovníků

	k 31. 12. 2013	k 30. 6. 2014
Pracovníci celkem	11,98/14	11,98/14
z toho pedagog.	6,45/7	6,40/7
nepedagog.	5,53/7	5,58/7
Externí pracovníci celkem	15	12

Přehled pracovníků DDM Klatovy ve školním roce 2013/2014

Pracovník	Pedagogický/ nepedagogický pracovník	Poznámka
Tomáš Kovanda	P	ředitel
Jarmila Javorská	P	zástupce ředitele
Iveta Povolná	N	vedoucí ekonomického oddělení
Jana Soukupová	P	pedagog volného času
Pavla Vlčková	P	pedagog volného času
Jitka Šteřlová	P	pedagog volného času (do 31. 3. 2014)
Jaroslava Hošková	P	pedagog volného času (částečný úvazek) (do 31. 12. 2013)
Kateřina Bělochová	P	pedagog volného času (částečný úvazek)
Veronika Míková	P	pedagog volného času (částečný úvazek) (od 1. 1. 2014)
Miloslava Makovcová	P	pedagog volného času (od 1. 4. 2014)
Zdeněk Mazanec	N	správce
Olina Voráčková	N	účetní (částečný úvazek)
Petr Roda	N	správce IT (částečný úvazek)
Alena Zástěrová	N	uklízečka (částečný úvazek)
Vedlejší hospodářská činnost		
Michaela Papežová	N	správce TZ (částečný úvazek)
Petra Černá	N	uklízečka (částečný úvazek)

Do vedení zájmových útvarů bylo dále zapojeno 12 externích pracovníků na dohody o pracovní činnosti nebo dohody o provedení práce.

4. Pravidelná zájmová činnost

DDM Klatovy vytváří každoročně širokou nabídku pravidelné zájmové činnosti. Kroužky jsou určeny pro celé spektrum zájemců; od nejmenších dětí s jejich rodiči, přes žáky základních a středních škol, až po dospělé. Co do rozmanitosti je nabídka velmi pestrá – zahrnuje hudební, jazykové, sportovní, taneční, technické, výtvarně-keramické zájmové kroužky. Zájmová činnost rozšiřuje vzdělávání poskytované školou a nabízí zájemcům jeho další rozvíjení a prohlubování.

Hudební kroužky

Z hudebních kroužků nabízíme hru na kytaru a flétnu. Kvalitní výuku na tyto dva nástroje doplňuje dětem i účast na nejrůznějších akcích, kde kytaristé a flétnisté předvádí své hudební nadání. Hudebníci úspěšně vystupovali např. na Klatovském volňásku, Adventním koncertu nebo na akci DDM „Zábava ve 3D – Den s Domem Děti“.

Sportovní kroužky

Největší oblibě na sportovním poli se těší florbal. I v tomto školním roce pokračuje trend rozvoje tohoto sporu. Stále evidujeme vysoký počet zájemců o florbal a o turnaje, které DDM pořádá. Rozvoj florbalu se nám daří zvyšovat i díky sponzorským příspěvkům a dotacím, které poskytuje město Klatovy a Plzeňský kraj. Druhým rokem se florbalový oddíl DDM Klatovy zúčastnil soutěží pod hlavičkou České florbalové unie. V tomto školním roce to byly tři týmy (dorostenci, junioři, muži).



Dalším sportovním odvětvím, o které je značný zájem, je plavání. DDM nabízí desítku kroužků, z které si vyberou jak neplavci, tak zájemci o intenzivní plavecký trénink. Na kroužcích plavání se v průběhu týdne vystřídá přes 150 zájemců.

Pestrou nabídku v oblasti sportovních aktivit doplňují kroužky aikida, stolního tenisu, volejbalu, basketbalu, aerobiku sportovní gymnastiky a kroužku vodáků.

V tomto školním roce jsme navíc nabídku sportovních kroužků rozšířili o parkour a skateboarding. Oba dva kroužky si k naší radosti našli stále příznivce, kteří se tak pod odborným vedením zdokonalují v těchto netradičních sportech.



Taneční kroužky

Značné oblibě se těší také taneční kroužky, kde se účastníci učí základům společenského tance, popř. zdokonalují své taneční kroky. Pokročilejší se zúčastňují celé řady tanečních soutěží.

Technické kroužky

V oblasti modelářských kroužků se nám daří udržovat dlouholetou tradici zájmového kroužků leteckého modeláře (pokročilých i začátečníků). I přes pokles zájmu v posledních letech je stále dost zájemců, aby tyto kroužky vychovávaly nové členy.

Velmi úspěšné jsou také kroužky počítačů, na kterých se zájemci učí jak základním dovednostem v ovládnání počítače, tak pokročilejším funkcím, prezentacím, grafické práci s obrázky a fotografiemi, atd.

Výtvarně-keramické kroužky

Oblast výtvarně-keramických kroužků je naší výkladní skříní. Skvěle vybavené učebny týdně navštěvuje přes 350 účastníků zájmového vzdělávání od předškoláků až po dospělé zájemce. V průběhu školního roku navíc uspořádali výtvarníci DDM řadu výstav, které se setkaly s velmi pozitivním ohlasem.



Ostatní kroužky

Pestrou nabídku pravidelné činnosti doplňují kroužky anglického jazyka, kde nové jazykové vědomosti získávají děti od šesti let až po středoškoláky. Vysokou úroveň si udržují také kroužky rybářů. Dále pokračujeme v hraní deskových her a luštění hlavolamů.

5. Předmětové soutěže

DDM Klatovy zabezpečuje na základě pověření Krajským úřadem Plzeňského kraje realizaci okresních kol předmětových a uměleckých soutěží vyhlášených Ministerstvem školství, mládeže a tělovýchovy. Většina těchto soutěží probíhá přímo v prostorách DDM Klatovy. Dům dětí zajišťuje organizační a ekonomickou část. Odbornost garantují vybraní pedagogové ze základních škol.

6. Spontánní činnost

Významnou složkou je nabídka spontánní činnosti v klubu otevřených dveří, který je otevřen denně. K činnosti klubu pomohla i dotace poskytnutá Plzeňským krajem v rámci dotačního programu Kluby otevřených dveří pro neorganizovanou mládež. Díky této dotaci jsme mohli zmodernizovat vybavení klubu.

Klub mohou zájemci využít každé odpoledne od pondělí do pátku a také o podzimních, zimních a jarních prázdninách. O vedlejších prázdninách doplňujeme činnost klubu o zajímavé mimořádné akce, např. výtvarné dílny nebo turnaje v deskových hrách.

V pěti vybavených místnostech jsou zájemcům k dispozici počítače s připojením na internet, hry play-station, deskové hry, stolní fotbal, stolní hokej, wey-kick hry, kulečník, yenga XXL, barik, mini kan-jam, in-door bowling, bezdrátové Wii hry propojené s projektořem pro intenzivnější zážitek z hraní. Na přilehlé zahradě je k dispozici stolní tenis, trampolína, kan-jam a také nová dětská prolézačka zakoupená díky výtěžku z Vánočního dobročinného bazaru, který organizovalo město Klatovy.



7. Táborová činnost

Ve školním roce 2013/2014 proběhlo 9 letních pobytových táborů, a 5 příměstských táborů. Tábory probíhaly především na 2 turistických základnách DDM Klatovy v Kunkovicích a na Hojsově Stráži. Další letní tábory proběhly ve Zhořci u Nečtin a ve Strakonících.

Děti na táborech zažívaly např. dobrodružství s Van Helsingem, cestovaly kolem světa, na týden se staly středověkými rytíři, na Šumavě hledaly poklad na Černém jezeře, vydaly se po stopách pašeráka Jakuba, zúčastnily se zlaté horečky na Klondiku, prožily nezapomenutelná dobrodružství ve starověkém Egyptě a zúčastnily se bitvy u Thermopyl.

V současné době evidujeme trvale zvyšující se zájem o tábory; jak pobytové, tak příměstské. A díky tomuto pozitivnímu trendu jsme v letošní táborové sezóně poprvé překonali hranici 600 účastníků. Celkem se letních táborů (pobytových i příměstských) zúčastnilo 619 dětí.



8. Příležitostné akce pro veřejnost

V průběhu školního roku připravil a zorganizoval DDM přes 20 příležitostných akcí. Tradičně velký zájem je sportovní akce: florbalové turnaje, turnaj ve stolním tenise a plavecké závody, turnaj v Kan Jamu, který je zařazen do celorepublikové ligy Kan Jamu. Pro velký úspěch jsme zorganizovaly další ročník 24-hodinového maratonu ve florbale.



S velkým zájmem veřejnosti se setkaly výstavy pořádané výtvarníky a keramiky. Svoje práce vystavovaly např. v Městské knihovně města Klatovy, v pobočce ČSOB banky, ve výstavním sále Městského kulturního střediska.

Úspěšná vystoupení mají na svém kontě kytaristé a flétnisté z hudebních kroužků. Vystupovali nejen na vlastních koncertech, ale zúčastnili se dalších hudebních akcí pořádaných městem Klatovy.

S dětmi jsme také podnikly celou řadu výletů, např. do aquaparku v Praze, do Techmanie a opět jsme společně prožili další Noc s Andersenem.

V květnu zorganizoval DDM největší přehlídku volnočasových aktivit na Klatovsku s názvem „Klatovský volňásek“. Při této akci úspěšně spolupracujeme s dalšími organizacemi a sdruženími, které pracují v oblasti volného času, např. pionýrská skupina Tuláci, skauti ze střediska Královák, Městské kulturní středisko, Sokol Klatovy, Pathfinder, Bowle 09 – 1. Petanque klub Klatovy. Akci navštívilo přes 1000 spokojených dětí i rodičů. Návštěvníci z řad dětí i jejich rodičů si mohli vyzkoušet nejrůznější volnočasové aktivity a načerpat tak inspiraci, jak aktivně trávit volný čas.



Další významnou květnovou akcí byla „Zábava ve 3D – Den s Domem Děti“. Jednalo se o den otevřených dveří spojený se zahradní slavností a vyhlášením výtvarné soutěže.

Zdařilá byla také spolupráce s městem Klatovy na akcích pořádaných Odborem školství, kultury a cestovního ruchu a Odborem sociálních věcí. Na těchto akcích jsme zajišťovali výtvarné dílny a dětské koutky. Jedná se o Avon pochod, Zahájení turistické sezóny, Dny Evropského kulturního dědictví.

9. Základní údaje o hospodaření DDM

Hlavní činnost

Hospodaření ve školním roce 2013/2014 proběhlo v souladu s plánem činnosti a s platnými předpisy a směrnicemi. Příspěvky zřizovatele na mzdové a neinvestiční výdaje byly vyčerpány v plné výši v souladu s podmínkami jejich čerpání. Řádně byly vyúčtovány i další dotace a sponzorské dary.

Doplňková činnost

Doplňková činnost byla provozována v souladu se směrnicí ředitele pro doplňkovou činnost a se zřizovací listinou. Těžištěm doplňkové činnosti bylo zajištění efektivního provozování turistických základen. Turistická základna na Hojsově Stráži je provozována celoročně. Turistická základna v Kunkovicích je provozována pouze v letních měsících při pořádání letních dětských táborů. Významnou a velmi úspěšnou složkou doplňkové činnosti DDM je realizace vzdělávací programů pro školy, školní družiny a mateřské školky v oblasti výtvarné výchovy.

Přehled dotací přidělených ve školním roce 2013/2014

Ve školním roce 2013/2014 se podařilo získat řadu dotací a sponzorských příspěvků :

Dotace Plzeňského kraje:

Kluby otevřených dveří pro neorganizovanou mládež	15.000,- Kč
Podpora tělovýchovy a sportu - Florbalový oddíl DDM Klatovy	10.000,- Kč

Další projekty:

Město Klatovy – Společně pro děti a mládež - Klatovský volňásek	15 000,- Kč
Město Klatovy - Rozvoj florbalu	20 000,- Kč

Sponzorské příspěvky:

MUDr. Marcela Míková – podpora táborové činnosti	5.000,- Kč
Město Klatovy – rekonstrukce zahrady – nové herní prvky	75.333,- Kč
Atelier U5, s. r. o. – podpora činnosti DDM Klatovy	5.000,- Kč
Nadace ČEZ – podpora florbalu v DDM Klatovy	30.000,- Kč

Všechny dotace a sponzorské příspěvky byly řádně vyčerpány v souladu s podmínkami přidělení a řádně vyúčtovány.

Péče o základní prostředky a vybavení

V hlavní budově E a v budově D v areálu Ul. 5. května jsme dokončili výměnu starých oken za plastová. Na turistické základně Tomášův Dvůr na Hojsově stráži jsme vybavili pokoje novými postelemi. Na turistické základně v Kunkovicích jsme dokončili výměnu stanových celt a podsad. V současné době disponujeme 40 stany s podsadou.

10. Výsledky z absolvovaných kontrol

- **24. 9. a 6. 11. 2013 kontrola zřizovatele – Krajského úřadu Plzeňského kraje se zaměřením na personální a mzdovou agendu, hospodaření a správnost účtování přímých dotací, vnitřní kontrolní systém, ověření správnosti podkladů rozhodných pro stanovení závazných ukazatelů rozpoisu rozpočtu přímých výdajů a dodržování směrnice RPK č.3/2012 a 1/2013, o zadávání veřejných zakázek s ohledem na povinnost uveřejňovat údaje o veřejných zakázkách způsobem stanoveným směrnicemi a platnou právní úpravou.** Kontrolou nebylo zjištěno porušení obecně závazných právních předpisů.
- **3. 6. 2014 kontrola Města Klatovy – útvar vnitřní kontroly. Předmětem kontroly bylo použití veřejné finanční podpory – dotací poskytnutých Městem Klatovy v roce 2013.** Kontrolou nebyly zjištěny nedostatky.
- **13.8. 2014 kontrola Krajské hygienické stanice na letním dětském táboře v Kunkovicích.** Kontrolou nebyly zjištěny žádné závady.

11. Závěr

Zde prezentovaných výsledků bychom nedosáhli bez významné pomoci a spolupráce s institucemi a organizacemi kolem nás, ve městě i v kraji. Nejvíce musíme ocenit podporu a spolupráci s naším zřizovatelem – Plzeňským krajem.

Veškeré aktivity Domu dětí a mládeže Klatovy zajišťovalo nejen 7 pedagogů a 7 provozních pracovníků, ale také 12 externistů a celá řada dobrovolníků, kteří se zapojovali do naší činnosti v průběhu celého školního roku. Velký dík patří nejen jim, ale také všem rodinným příslušníkům, přátelům a příznivcům Domu dětí a mládeže Klatovy.

Mgr. Tomáš Kovanda, ředitel